
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 25 JUNI 

2019  
 
Aanwezig: Ils Van Hove - Voorzitter 

Tine Gielis - Burgemeester 
Benny Smets - Schepen 
Frank Sels - Schepen 
Gerda Broeckx - Schepen 
Jurgen Mensch - Schepen 
Raf Moons - Schepen 
Anja Williams - Raadslid 
Bart Baumans - Raadslid 
Caroline Janssens - Raadslid 
Richard Laermans - Raadslid 
Felix Vanbel - Raadslid 
Hanne Lintermans - Raadslid 
Ingrid De Rop - Raadslid 
Jeroen Helsen - Raadslid 
Leander Daems - Raadslid 
Nele Devoghel - Raadslid 
Niels Vermeulen - Raadslid 
Paul Mondelaers - Raadslid 
Stefaan Hoes - Raadslid 
Theo Van de Weyer - Raadslid 
Willem Vankrunkelsven - Raadslid 
Bob Nysmans - Raadslid 
Louis Van Meijvis - Raadslid 
Jerry Verspreet - Algemeen directeur 

Verontschuldigd:  
Afwezig: Lien Van Thielen - Raadslid  

 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 19:30 uur.  
 
 

01.01 Notulen voorgaande zitting. 

 
BESCHRIJVING 

 
Het betreft de notulen van 28 mei 2019. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De notulen van 28 mei 2019 worden goedgekeurd met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, 
Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, 
Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 10 
onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van 
Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

 
 

03.01 Kennisname rapport over de thesaurietoestand van het OCMW. 

 
BESCHRIJVING 



 
Aanleiding en Feitelijke context 

De financieel directeur dient in volle onafhankelijkheid aan de OCMW-raad en het vast bureau te 
rapporteren over de thesaurietoestand van het OCMW. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet over het lokaal bestuur van 22/12/2017 en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 176 en 
177. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De OCMW-raad neemt kennis van het rapport over de thesaurietoestand van het OCMW op datum 
van 31 mei 2019, opgemaakt door de financieel directeur. 

 
 

03.02 Kennisname rapport over de liquiditeitsprognose van het OCMW. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De financieel directeur dient in volle onafhankelijkheid aan de OCMW-raad en het vast bureau te 
rapporteren over de liquiditeitsprognose. 

 
JURIDISCH KADER 

 

 Decreet over het lokaal bestuur van 22/12/2017 en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 
176 en 177. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De OCMW raad neemt kennis van het rapport over de liquiditeitsprognose 2019 van het OCMW. 

 
 

03.03 Vaststelling jaarrekening 2018 OCMW. 

 
BESCHRIJVING 

 
De jaarrekening bestaat uit een beleidsnota, een financiële nota en een samenvatting van de 
algemene rekeningen (balans + staat van opbrengsten en kosten) alsook een toelichting bij de 
financiële nota en bij de samenvatting van de algemene rekeningen. 

Het ontwerp werd 14 dagen op voorhand aan de raadsleden bezorgd en werd toegelicht op de 
financiële gemeenteraadscommissie van 18 juni laatstleden. 



 
JURIDISCH KADER 

 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus 
van de gemeente, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn; 

 Ministerieel besluit van 01 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van 
de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gewijzigd 
bij Ministerieel besluit van 26 november 2012; 

 Omzendbrief BB 2013/4 van 22 maart 2013, aangevuld door omzendbrief BB/ABB 2018/2 
betreffende de budgetten en de éénjarige meerjarenplannen 2019; 

 Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 
De financiële- en beleidsinfo kan u in detail lezen in bijgevoegde jaarrekening 2018 van het OCMW 
Laakdal. 

Het resultaat op kasbasis beloopt in 2018 op 1.473.812 euro; de autofinancieringsmarge bedraagt 
134.359 euro. 

 
BESLUIT 

 
Met 13 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Moons 
Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans 
Bart, Hoes Stefaan) en 11 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven 
Willem, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, 
Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Van Hove Ils). 

Artikel 1 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn stelt de jaarrekening 2018 van het OCMW Laakdal vast. 

Artikel 2 

De jaarrekening 2018 wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad van 25 juni 2019. 

 
 

03.04 Vaststelling budgetwijziging 2019-01 OCMW Laakdal. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

In overleg met de diensten werd een ontwerp van 1e budgetwijziging 2019 voorbereid. 

Argumentatie 

In het laatste jaar van het lopende meerjarenplan (2014-2019) : 



 is een aanpassing van het meerjarenplan niet meer verplicht. 

 moet het budget of de wijzing ervan (2019) niet passen in het meerjarenplan, zoals laatst 
goedgekeurd. 

 moet het resultaat op kasbasis positief zijn; voor de autofinancieringsmarge gelden echter 
geen beperkingen. 

 
JURIDISCH KADER 

 

 Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus 
van de gemeente, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn; 

 Ministerieel besluit van 01 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels van 
de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gewijzigd 
bij Ministerieel besluit van 26 november 2012; 

 Omzendbrief BB 2013/4 van 22 maart 2013, aangevuld door omzendbrief BB/ABB 2018/2 
betreffende de budgetten en de éénjarige meerjarenplannen 2019; 

 Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 
De financiële- en beleidsinfo kan u in detail lezen in bijgevoegd ontwerp van budgetwijziging 2019-01 
van het OCMW Laakdal. 

Na wijziging bedraagt het gebudgetteerde resultaat op kasbasis in 2019 op 485.385 euro; de 
autofinancieringsmarge bedraagt -496.827 euro. 

 
BESLUIT 

 
Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 10 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens 
Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen) 

Artikel 1 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn stelt de budgetwijziging 2019-01 van het OCMW Laakdal vast. 

Artikel 2 

Budgetwijziging 2019-01 wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad van 25 juni 2019. 

 
 

11.00.a Bedeling voedselhulp. 

 
BESLUIT 

 
Raadslid Paul Mondelaers verwijst naar de discussie op de vorige OCMW-raad en vraagt naar de 
huidige stand van zaken. Hij hoopt dat de gehele OCMW-raad het voorstel om een verdeelpunt in 
Laakdal te realiseren, kan ondersteunen. 



Schepen Raf Moons meldt dat pas gisteren het overleg heeft plaatsgevonden met een 
vertegenwoordiger van vzw De Toevlucht. Een aantal punten moet verder uitgezocht worden om een 
gedegen voorstel aan de raad voor te kunnen leggen. De raad wordt om enig geduld verzocht zodat 
er een goede voedselbedeling kan worden gerealiseerd. Hij zegt toe de mogelijkheden verder te 
onderzoeken en een goed voorstel aan de raad voor te leggen. 

Raadslid Niels Vermeulen constateert dat er in de vorige vergadering niet direct een meerderheid was 
die dit voorstel ondersteunde. Voorgesteld wordt om over een paar maanden de stand van zaken toe 
te lichten. 

Raadslid Richard Laermans stelt voor principieel akkoord te gaan met het voorstel. 

Raadslid Paul Mondelaers refereert aan zijn bijdrage in de vorige raadsvergadering en stelt toch voor 
dat de raad een uitspraak doet over zijn voorstel. 

Raadslid Bob Nysmans vindt het terecht dat schepen Raf Moons eerst een goed onderzoek wil 
uitvoeren. Hij constateert een breed draagvlak. 

Raadslid Caroline Janssens vindt het onbegrijpelijk dat er na een maand nog niets bekend is. 

Schepen Raf Moons meldt dat pas gisteren de eerste mogelijkheid bestond voor overleg met vzw De 
Toevlucht. 

De voorzitter constateert dat de meerderheid aangeeft dat het voorstel wordt ondersteund en dat er 
eerst gedegen onderzoek moet worden uitgevoerd. Het is mogelijk dat er een andere vorm wordt 
gekozen maar er is tijd nodig om dat te onderzoeken. 

Raadslid Paul Mondelaers verzoekt een stemming over zijn oorspronkelijke voorstel. 

Raadslid Nele Devoghel stelt voor om vandaag niet te besluiten omdat er meer tijd nodig is om het 
dossier te onderzoeken. Hiervoor wordt een amendement ingediend. 

Raadslid Richard Laermans vindt dit onacceptabel en maakt ernstig bezwaar tegen deze gang van 
zaken. 

De voorzitter beaamt dat in het huishoudelijk reglement vermeld staat dat vóór een stemming een 
amendement kan worden voorgelegd waarmee kan worden verzocht om niet te besluiten. Zij leest de 
betreffende tekst van artikel 1.5.6 en 1.5.7 voor. 

Hierna legt voorzitter het amendement met het voorstel om vandaag niet te besluiten, ter stemming 
voor. Met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Van Hove Ils, Gielis Tine, 
Broeckx Gerda, Moons Raf, Nysmans Bob, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de 
Weyer Theo, Baumans Bart, Van Meijvis Louis) 2 onthoudingen (Laermans Richard, Vankrunkelsven 
Willem)  en 8 stemmen tegen (Mondelaers Paul, De Rop Ingrid, Williams Anja, Daems Leander, 
Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Hoes Stefaan) wordt het amendement 
goedgekeurd. Dientengevolge volgt geen stemming over het oorspronkelijke voorstel om in Laakdal 
een verdeelpunt voor de voedselbedeling te realiseren. 

 
 
 
 



31.00.a Interpellatie: discriminatie dienstenchequebedrijf OCMW Laakdal. 

 
BESLUIT 

 
Raadslid Paul Mondelaers meldt dat een interpellatie een open uitwisseling van gedachten moet zijn, 
maar de sfeer in de raad daar op dit moment niet geschikt voor is. Hij komt hier op een later moment 
op terug. 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

  

 
 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 20:38 uur. 
 
Algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

Voorzitter 
 
Ils Van Hove 

 


